

2010.10.25 星期一

济南天气:今天:夜间阴有阵雨,6℃~12℃ 明天:晴间多云,1℃~8℃。(济南气象台提供)

我爱我泉城，万人大扫除

在山东省环卫工人节到来之际，“百姓城管”走上街头为“城市美容师”分忧

C04-C08 互动



24日下午4时许，工作人员将写有“我爱我泉城·百姓义务城管”的宣传画贴在了泺源大街南侧的文化墙上，自此掀开了省城百余面文化墙全面整修的大幕。下一步，济南市还将统一规划，在全市大规模建设和更新一批文化墙。

本报记者 王媛 摄

寒潮来了！今起三天够冷的

省城发布寒潮蓝色预警，周三之前最低温-2℃

本报10月24日讯(记者 王光营)24日，一场大雾笼罩省城，让市民觉得冬天可能真要来临了！当天，市气象台发布了寒潮蓝色预警信号，从24日至27日，将有强冷空气侵袭省城，气温降幅较大，在10℃以上，最低温度为-2℃，将出现霜冻或冰冻。同时将有小阵雨和7级强阵风。

24日早晨，一场大雾降临省城，雾浓时段能见度不到50米，气温也逐渐下降。9时40分，市气象局发布了寒潮蓝色预警信号，强冷空气于24日傍晚侵袭省城。24日下午4时左右，强冷空气前锋抵达省城，冷空气除带来降温外，风势也逐渐增大，北风从2~3级逐渐增强到4~5级，与中午相比，气温也下降了5℃~6℃。由于天气阴冷，即使穿上棉衣，市民也能感觉到天气的严寒。虽然是周末，但大街上市民都行色匆匆，没有了往日的热闹。

据了解，今年入秋以来的最强冷空气将于24日傍晚至27日影响省城，届时将出现大风、强降温、初霜冻(冰冻)和短时小阵雨天气。本周天气以晴间多云为主，受冷空气影响，周一到周三气温较低，周四以后气温逐渐回升。25日将有4~5级北风，并有7级强阵风。

气，气温也将随之大幅下降，过程降温幅度在10℃以上；26日和27日最低气温北部地区及山区0~2℃，市区及其他县(市)区2~0℃左右，并有霜冻或冰冻。周四至周日晴间多云，南风短时北风都是2~3级，气温缓慢回升。

据市气象局介绍，由于此次冷空气势力强，大风降温剧烈、影响时间长、温度低，省城将出现初霜冻，北部地区及山区可能出现冰冻，对农业生产及市民生活等造成不利影响。市气象局提醒广大市民，由于天气比较容易使人感冒，风较大不太适宜室外晨练，应注意添衣保暖，尤其是心脑血管患者要采取相应的防寒措施，同时出行时注意交通安全。

市气象局提醒各部门按照职责做好防寒潮大风工作，加强农业生产管理，减轻大风霜冻对农业的影响，做好露天蔬菜霜冻(冰冻)的防范，对高温大棚进行防风加固和保温防冻。另外，由于有短时强阵风，要对高空搭建物进行加固；对于门窗、围板、棚架、临时搭建物等易被大风吹动的搭建物，市民应提前固紧，妥善安置易受大风影响的室外物品。



24日，在经十路跨街天桥上，一条宠物狗也穿上了“棉衣”。本报记者 王媛 摄

○相关链接

霜、霜冻、初霜冻、冰冻有啥不同

24日，市气象局发布了寒潮蓝色预警，省城气温将大幅度下降，并有初霜冻或冰冻，对园林农业生产造成一定的危害。

据气象专家介绍，霜是近地面空气中的水汽达到饱和，并且地面温度低于0℃时在物体上直接升华为凝结而成的白色冰晶。而霜冻则是指空气温度突然下降，地表温度骤降到0℃以下，使农作物受到损

害甚至死亡，是一种农业气象灾害。霜冻在秋、冬、春三季都会出现，有霜冻时并不一定是霜，两者不是一回事。

对于什么是初霜冻，专家表示，每年秋季第一次出现的霜冻叫初霜冻，而第二年春季最后一次出现的霜冻则叫终霜冻，二者都可能对农作物造成较大的影响。而冰冻则是雨水或雪下到地面后，未能及

时被太阳蒸发，在夜间气温降到0℃后就会冻结的一种天气现象。

对于预防和减少霜冻的危害，目前比较有效的措施是灌水、遮盖、烟熏、施放农机肥等。在霜冻低温及连阴天转晴后，种植园林花卉或农作物的塑料拱棚要及时放风降温，防止高温植株打蔫，并适当遮盖，避免温度急骤上升使植株打蔫。

本报记者 王光营

蚜虫凑热闹 “搅和”运动会

C12 社区

众多准业主 网上若比邻

C13 社区

公交车上 七旬老人猝死

C09 96706



编辑：吕华远
组版：秦川